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cucina r54, Flurstrasse 55, Zürich
Amezaiku – Japanische Perfektion aus Zuckermasse

Galoppierende Pferde, farbenprächtige Karpfen und feuerspeiende Drachen: Die japanischen Skulpturen sind nicht einfach nur "Lollis". Es sind fantasievolle Kunstwerke aus gezogener Zuckermasse und aus Meisterhand.

Am 25. September 2018 laden cucina r54, bulthaup und Franke zu einem aussergewöhnlichen Abend ein und präsentieren im cucina r54 Showroom an der Flurstrasse 55 in Zürich die faszinierende Welt des Amezaiku. 

In Zusammenarbeit mit der Organisation World Crafts wird der japanische Amezaiku-Meister Shinri Tezuka die Gäste in die einzigartige Welt der "Candy Sculptures" entführen und ihnen zeigen, wie mit viel Perfektion und Feuer aus erhitzter Zuckermasse filigrane Kunstwerke entstehen.

Zum Verspeisen fast zu schade: Die zarten Kunstwerke des jungen Künstlers Tezuka sind nicht nur zuckersüss, sondern auch ein optischer Genuss. Die jahrhundertealte Kunst des Amezaiku erschaft durch sorgfältige Bearbeitung einer alltäglichen Substanz kostbare Unikate.

Datum: 	25. September 2018
Ort: 	cucina r54 / Franke Cuisirama, Flurstrasse 55, Zürich
Zeit: 	ab 18.00h


cucina r54
Markenqualität und höchste Ansprüche in Funktion und Design. cucina r54 ist die Spezialistin für hochwertige Innenarchitektur, Raumkonzepte und Küchen. Mit ihren renommierten Partnern garantieren sie für höchste Qualität und Kundenzufriedenheit. cucina r54 plant Küchen, Einrichtungen und komplette Umbauprojekte. Damit der neu geschaffene Ort alle Sinne berührt, das Wohlbefinden steigert und zum einzigartigen Zuhause wird. 
www.r54-cucina.ch


World Crafts 
Die internationale Plattform für Handwerk. Einzigartige Herstellungstechniken kennenlernen und innovative Materialien entdecken. World Crafts vernetzt weltweites Handwerk und informiert über deren kulturelle Wichtigkeit. World Crafts ist eine gemeinnützige Organisation, die das Handwerk auf der ganzen Welt stärkt und fördert. Damit das grosse Wissen und viel Kultur erhalten bleiben. 
www.world-crafts.org


Für hochaufgelöste Bilder wählen Sie bitte den folgenden Downloadlink:
https://jumpshare.com/b/v4Ae9d8tzeKefbFj7nOB
Wünschen Sie weitere Informationen zögern Sie bitte nicht uns zu kontaktieren.

Vielen Dank für Ihre Unterstützung.

Herzliche Grüsse
Philipp Kuntze
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